
 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  
CONSIGLIO DI QUARTIERE  

San RocchinoCostalunga  
ZONA  nord 

         

DEL 27/02/2023 
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Il giorno 27 del mese di febbraio dell’anno 2023 alle ore  20,45,      
su convocazione della Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 
riunito in Brescia nella sala/atrio della Scuola Primaria 
Quasimodo il Consiglio di Quartiere SanRocchino-Costalunga, per la 
trattazione del seguente ordine del giorno:  
1. _Approvazione verbale del decimo Consiglio di Quartiere del 

16/01/2023 (vedi allegato 1) 
2.  Aggiornamenti Bergamo Brescia Capitale della Cultura 2023; 
3.  Aggiornamento su segnalazioni , risoluzioni e Urgenze : 

Ambiente , Mobilità, 
4. Urbanistica e Sicurezza si chiedono solo eventuali nuove 

richieste da inserire 
5.  comunicazioni della Presidente 
6.  Varie ed eventuali 

Presiede la seduta la Presidente Maria Carmela Iacono:  

Redige il processo verbale la consigliera Flavia Piccinelli:  

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

n.
COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE

1 Iacono MariaCarmela X

2 Zorzi Fausto X

3 Contarelli Paola X

4 Tisi Giancarlo X

5 Sanna Gianmauro X
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Assiste al CdQ Mariangiola Zorzi che subentrerà, come prima dei 
non eletti, a Marco Belardi dimissionario. 

Prima dell’inizio del Consiglio di quartiere, diamo la parola a 
Gianluigi Fondra e a Marcello Pelizzari intervenuti per presentare 
le proposte dell’Associazione Brescia Green che riguardano il 
Parco delle Colline, la valle di Mompiano e la Polveriera. 
Entrambi espongono quanto avvenuto negli ultimi mesi al riguardo 
del PLIS e della proposta di istituire un Parco regionale di 
cintura al posto del Parco attuale che comprende il Parco delle 
Cave e il parco delle Colline. 
Espongono il percorso fatto dalle 3 osservazioni al PGT,bocciate e 
le proposte che intendono presentare alla prossima assemblea che 
si terra’il 5 marzo alle 20,15 presso la sala Cenobio-Parrocchia 
San Bernardo Via Costalunga 8.  
Terminata l’esposizione di Brescia Green, verificata la presenza 
del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si 
procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno: 

Punto 1 Approvazione del verbale della seduta precedente; 

Il verbale è approvato all’unanimità.  

Punto 2  Aggiornamenti Bergamo Brescia Capitale della Cultura 2023 

La Presidente Iacono e lo storico Luca Dordoni informano sul 

progetto “Isole di storie in liquide memorie” 

e sulle due iniziative che si terranno  

1) Domenica 5 marzo 2023 ore 15,00 

 visita guidata alla Fonte di Mompiano 

2)  Venerdì 10 marzo 2023 ore 17,00 

6 Piccinelli Flavia X
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“La vecchia casa è viva !” Performance artistica nella casa 

storica di Vittorio Trainini 

In entrambe i luoghi, i posti disponibili sono esauriti. 

Luca Dordoni riferisce degli altri 3 eventi previsti nel quartiere 

SanRocchino-Costalunga : 

a )27 Maggio visita ai resti dell’acquedotto Romano in via 

Costalunga e presso l’oratorio di San Bernardo  con letture  a 

cura di Marisa Veroni e del Teatro Dioniso ; 

b)21 Aprile convegno storico/culturale, presso la sala della 

Università Cattolica sita in via Garzetta. Interventi della 

Prof.ssa Simona Negruzzo della Università di Bologna, 

dell’Arch.Luciano Bulgari studioso di luoghi e siti bresciani. 

Ci saranno relazioni e collegamenti con la storia moderna, 

excursus europeo, con il nostro quartiere e con le storie di 

famiglie residenti nel passato in Costalunga. 

c)16 Settembre conferenza/convegno presso l’Aula magna 

dell’I.I.S.Astolfo Lunardi in via Riccobelli. Riguarderà il 

futuro dell’acqua,rapporto con l’ambiente e situazione  

idrogeologica a Costalunga . 

Punto 3 Aggiornamento su segnalazioni , risoluzioni e Urgenze : 
Ambiente , Mobilità, 

La Presidente Iacono riferisce delle segnalazioni fatte ad 

Aprica a al Comune di Brescia  della mancata pulizia strade, 

della presenza di sacchi di rifiuti in prossimita’ dei 

cassonetti e della irrisolta situazione marciapiede in 
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prossimita’ della Domus Salutis nella strada adiacente  alla 

parrocchia della Santissima Trinita’. 

Punto 4 Urbanistica e Sicurezza si chiedono solo eventuali 
nuove richieste da inserire 
 Non ci sono novità riguardo all’area F2, ne’ comunicazioni dal 

sindaco DelBono.  

 Punto 5 comunicazioni della Presidente  

Il Vice presidente Fausto Zorzi, riferisce dell’incontro suo e 

della consigliera Piccinelli presso la sede del CdQ di 

Sant’Eustacchio per l’organizzazione di una biciclettata che 

toccherà  i luoghi piu’ rappresentativi dei quartieri della zona 

nord e che si terra’ il 21 maggio insieme alla FIAB. Sarà 

richiesto un obolo e quanto raccolto verrà devoluto alla ricerca 

per l’Alzheimer.  

La Presidente Iacono ha partecipato ad un incontro con ZERO 

SPRECHI. Hanno informato circa l’uso di stoviglie in melamina 

che vengono fornite,ritirate e lavate da una ditta che li mette 

a disposizione,a pagamento, per feste private e del Comune.   

 Punto 6 varie ed eventuali  

Giancarlo Tisi e Gianmauro Sanna relazionano sull’incontro  

avvenuto per la Festa della Musica,Sanna si impegna ad 

informarsi presso il Comune per l’organizzazione e gli eventuali 

costi da sostenere per SIAE,palco ed energia elettrica.  

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 
parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23,20 
Del 27/02/2023 
Letto, confermato e sottoscritto 

 La Presidente         La Consigliera verbalizzante 
MariaCarmela Iacono                      Flavia Piccinelli 
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